

一键拨打网格员 摔倒老人获救治

本报讯(记者 李晓琳)“多亏了你及时赶到,太谢谢了。”6月25日,姚村镇北邵村网格员致电独居老人乔大娘询问情况时,老人对网格员将其及时送医一事深表感谢。事情发生在几天前,当时,乔大娘突然摔倒腰痛难忍,情急之下,她通过手机上设置的快捷拨号功能,一键拨通网格员电话,被

网格员及时送医,转危为安。

6月20日早晨7时许,网格员梁雅婷的手机突然响起,一看是独居老人乔大娘的快捷拨号专属号码,她心里“咯噔”一下,立即意识到老人可能遇到了紧急情况,马上抓起外套飞奔出去。当她气喘吁吁地赶到乔大娘家时,看到老人表情痛苦地倒在院中。梁雅婷赶快上前

询问情况,得知老人晨练时突然眼前一黑摔倒,腰部疼痛难忍,根本无法起身。慌乱中,她想起网格员曾教她的方法按下了快捷拨号键,发出了求救信号。

梁雅婷一边安抚乔大娘,一边迅速拨打120急救电话。随后,她又联系了乔大娘的家属。很快,救护车和家属抵达现场,将乔大娘及时送医,经过

治疗后,老人脱离了危险。

考虑到老人记忆力衰退、操作智能手机困难,一旦遇到突发状况很难及时求助等问题,该村网格员为独居老人设置了一键拨打网格员电话的快捷方式,并反复耐心教他们如何使用。快捷拨号功能,在网格员与独居老人之间建立起了一条快速、有效的生命救援通道。



6月24日下午,兴华街道滨河社区居民们自编自演精彩节目,在丰富居民们文化生活的同时,礼赞党的光辉历程,激发居民爱党爱国的热情。

李晓琳 摄

老年合唱队深情颂党恩

“没有共产党就没有新中国……”6月25日,并州路三社区物产小区幸福广场上,激昂的旋律准时响起。这支由退休老党员自发组建的“俏夕阳”合唱队,正在为社区迎“七一”活动作准备。队员们在队长赵丽华带领下,以饱满的热情、嘹亮的歌声,唱出对党和祖国的深情,也唱出邻里间的和谐与温暖。

今年73岁的老党员赵丽华是“俏夕阳”合唱队的发起人。退休前赵丽华就喜欢唱歌,退休后,为丰富自己的业余生活,在老年大学学习声乐。赵丽华热心公益事业,一直希望发挥专业特长,为社区文化建设贡献力量。

“退休后,我发现很多老邻居都热爱唱歌,但缺少组织和指导。作为党员,我觉得自己有责任把大家凝聚起来,丰富大家的精神文化生活。”在社区党委的支持下,赵丽华联络了十余名同样爱好音乐的老党员,于今年一月初正式成立“俏夕阳”合唱队。

从最初的设备筹备、场地协调,到制订排练计划、指导发声技巧,老党员们事事亲力亲为。为了让合唱队尽快步入正轨,有着文艺工作经验的王阿姨主动担任指挥,曾是单位宣传骨干的李阿姨负责活动策划,大家各司其职、通力合作。

随着合唱队的知名度越来越高,不少居民纷纷报名

加入,目前,队伍已壮大至30余人,成员涵盖退休职工、教师、医生等不同职业。

之后,在每周的排练中,老党员们不仅耐心指导新成员,还结合大家的意见精心挑选曲目,从经典红歌到民谣金曲,每一首歌都传递着积极向上的正能量。

合唱队还积极参与社区组织的各类活动,在“七一”“十一”等重要节日为居民们献上精彩演出,用歌声表达对美好生活的热爱。

“加入合唱队后,生活变得丰富多彩,不仅锻炼了身体,还结识了很多志同道合的朋友。”居民刘阿姨笑着说。

合唱队的成立,不仅为小区居民搭建了一个展示才艺、交流互动的平台,更成为凝聚党群关系、促进邻里和谐的重要纽带。

“看到大家因为爱好走到一起,因为合唱带来快乐,我觉得特别有成就感。”赵丽华表示,未来合唱队将不断创新形式,吸纳更多年轻力量,用歌声传递党的声音,为建设温暖和谐的社区文化贡献力量。

如今,在物产小区,“俏夕阳”合唱队悠扬的歌声已成为一道独特的风景线。这支由老党员引领的合唱队,正用实际行动诠释老有所为、老有所乐精神,让红色旋律在社区久久回响。

记者 郭晓华
通讯员 梁虹

门口路难行 修复获点赞

本报讯(记者 韩睿)河北里社区网格员在巡查中发现胜利街26号院车棚前道路严重破损,迅速协调物业整修。近日,坑洼遍布的“糟心路”翻修后焕然一新,赢得居民点赞。

连日来,该院落车棚前

的这段道路成了居民出行的“心病”。路面坑洼遍布、碎石散落,极易绊倒行人,每逢雨天更是变成小水潭,给居民存取车辆带来了极大威胁。

网格员高艳巡查时发现此事后记挂心头,将问题反

老人过生日 社区送蛋糕

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵程成)6月24日,兴安苑社区工作人员捧着精心定制的生日蛋糕,来到辖区内101岁的邵奶奶家为老人庆生,温馨场面令人感动。

当日上午,社区工作人员手捧生日蛋糕,带着满满的祝福走进了邵奶奶家,随

后与老人的孩子们唱起生日歌。“这两年,你们一直惦记我的生日,谢谢你们啦。”邵奶奶握着社区工作人员的手表示感谢。

“母亲年事已高,出行不便,从去年开始,社区每逢老人生日都会上门为老人庆生,让我们全家都感到很温暖。”邵奶奶的家属言语中满

是感激。

采访中记者了解到,入户庆生是兴安苑社区关爱高龄老人的一个缩影。该社区负责人表示,接下来,将持续推进“银龄关爱”行动,用多元化的服务与活动,提升辖区老年人的生活幸福感,让尊老敬老之风在社区蔚然成风。

狗叫扰邻居 格格出主意

本报讯(记者 郭晓华)6月24日,郝庄镇王家峰社区网格员接到国泰龙城湾C区居民反映,称邻居家养的狗夜间吠叫扰民。网格员立即上门协调,养狗居民承诺调整狗窝位置、加强隔音并妥善管理宠物。

国泰龙城湾C区居民反映,邻居家养的狗最近总是半夜吠叫,影响家人休息,希望网格员帮忙找到养狗主人并调解此事。网格员邢拉弟

接到居民反映后,来到养狗居民家中,耐心地讲解噪音扰民的影响及养狗的相关规定。与此同时,她也认真倾听了养狗居民的困难和意见,了解到宠物吠叫可能是不适应新环境或缺乏足够的活动空间导致。

针对这一情况,网格员建议养狗居民加强对爱犬的训练,通过正向激励的方式引导爱犬减少吠叫;白天多带爱犬外出活动,消耗其体

力,以减少夜晚的吠叫;同时,她还建议居民在夜间将爱犬安置在相对安静的环境中,或使用隔音材料来减少噪音的传播。养狗居民答应找家人帮忙代管宠物,并重新安置狗窝,使用隔音材料来减少噪音的传播,尽力做到不影响邻居的生活。

随后,网格员联系到反映问题的居民,并告知处理过程和结果,居民对处理结果表示满意。

毒品危害大 宣传不间断

本报讯(记者 周利芳文/摄)6月25日,平北西二社区和西吴社区开展禁毒主题宣传活动,吸引了居民参与。

当天上午,在西吴社区辖区蓝海市场内,社区志愿者通过设立宣传咨询台、悬挂禁毒横幅、发放禁毒宣传手册等多种形式,向市场商户和过往群众普及禁毒知识。同时,志愿者们结合仿真毒品模型,生动形象地向群众讲解传统毒品与新型毒品的特征、危害及防范方法,深入剖析吸毒对个人健康、家庭幸福和社会稳定造成的严重后果。同时,鼓励大家发现涉毒违法犯罪行



为及时举报,共同维护辖区和谐稳定。

同日,平北西二社区志愿者向居民们发放了禁毒宣传页,详细介绍毒品的种类、危害及法律后果。互动环节中,工作人员通过

网格网事